

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2020年8月8日
星期六 农历庚子年六月十九



两派客户端 中国宁波网

中央军委给海军“和平方舟”号医院船记一等功

庆功大会上宣读了中央军委主席习近平签署的通令,并颁发奖状

新华社杭州8月7日电 中央军委给海军“和平方舟”号医院船记一等功庆功大会7日在东部战区海军某支队隆重举行。会上,宣读了中央军委主席习近平签署的通令,并颁发奖状。

海军“和平方舟”号医院船践行“人类命运共同体”“海洋命运共同体”理念,服务国家政治外交大局,先后9次走出国门,航行24

万余海里,到访40余个国家和地区,迎接2000多名世界各国元首、贵宾视察观摩,为23万多人提供医疗服务,在人道主义医疗服务方面作出突出贡献。

宁波前湾新区成为投资兴业热土

今年以来日均吸引投资超2.5亿元

贯彻全会精神 当好“重要窗口”模范生

本报讯(记者黄程 通讯员何渭林)前天,投资40亿元的海昌文旅综合项目落户前湾新区,至此,今年以来前湾新区已引进投资540亿元,平均每天“吸金”超2.5亿元。刚满“周岁”的前湾新区,正在成为投资兴业的热土。

杭州湾片区生命健康产业项目,总投资近70亿元,达产后年销售收入47亿元;中意宁波生态园再芯芯片封测项目二期,总投资近100亿元,达产后年销售额不低于40亿元;慈溪片区中德产业园项目、宁波医疗防护用品产业园项目、年产10万套5G无线专网通信设备项目等投资均在8

亿元以上……

今年以来,受疫情影响,招商引资形势面临新变化,前湾新区各招商部门积极转变方向、及时调整策略,围绕招商统筹保障、方法方式创新、精准招商补链、服务增效提速,大力开展招商工作,成效显著。今年1月至7月,83个项目签约落户新区,其中100亿元以上2个,20亿元以上3个,10亿元以上6个,总投资超过500亿元;产业类项目数量、投资金额均占80%以上。

“成绩来之不易,这是‘天时地利人和’多重因素共同作用的结果。”在宁波前湾新区指挥部

有关负责人看来,“天时”是国家长三角一体化战略带来的一系列机遇;“地利”是新区的区位优势,这个优势随着国家大交通网络建设和新区基础设施建设推进正在不断放大;“人和”是新区各片区团队配合、统筹协调、创新突破、服务争效的良好氛围和状态。

自去年7月省政府批复同意设立前湾新区以来,在国家《长三角一体化发展规划纲要》提出建设沪浙合作发展区、成为浙江省重点打造的新区之一等诸多利好之下,新区已成为我市接轨大上海、融入长三角的主阵地。

机遇当前,前湾新区指挥部聚焦重点规划引领、大交通先导、重大基础设施建设、“124”产业招商等“十大行动”,统筹推进

规划编制、交通建设、产业招商等重点项目,区位优势、产业优势、要素资源优势进一步凸显。

特别是产业招商方面,前湾新区指挥部按照“项目为王、加快再加快”的要求,加快推进区域产业发展规划编制,建立健全招商信息库、在谈项目库、可招商发展空间信息库等动态管理机制,构建大招商大统筹机制,形成了总分兼顾、分工合作的招商格局。

“招商引资是新区头号工程。”前湾新区指挥部有关负责人说,下一阶段,新区将着力引进一批引领型、创新型大项目及产业链“强链”“补链”项目,在“项目竞速、产业争先”上比学赶超,为宁波当好浙江建设“重要窗口”模范生贡献前湾力量。

中心城区市民全都用上水库水

宁波制水工艺和水质检测能力全国领先

本报讯(记者王博 通讯员顾芳晖 王力平)上个月是夏季供水高峰期,宁波中心城区最高日供水量达到146万立方米,但水库直供水比例不降反升,从92%上升到100%,领跑国内大中城市。

宁波是一个缺水型城市。在人均水资源占有量仅为全省平均水平56%的情况下,我市全力保障市民用上优质饮用水。

中心城区水库直供水实现100%,得益于横溪水库至东钱湖水厂引水工程的运行和东钱湖水厂开始供水。

过去,中心城区有一部分下水(萧镇泵站)取用的河道转供水,上个月开始,横溪水库的优质原水补充进大网供水,置换掉了那部分河道转供水。横溪水库水质常年维持在饮用水Ⅱ类标准及以上,是非常优质的水源地,目前横溪水库每天有8万立方米左右的原水供应中心城区。

今年6月,我市最大境外引水工程东钱湖水厂供水工程,将每年向宁波提供1.26亿立方米优质原水。与此同时,水库联网联网(西线)一期工程投产,亭下水库的优质原水可通过管道直接输送至江东水厂,进一步补充城市原水供应。随着原水短缺瓶颈的突破,宁波中心城区日供水能力将逐步从150万立方米提升至200万立方米,为新一轮城

市经济发展提供重要保障。

我市制水工艺和水质检测能力全国领先,实现从“安全用水”向“健康用水”的转变。今年6月,投资17.54亿元的桃源水厂和出厂管线工程投产。桃源水厂以软水水库为主水源,采用最先进的超滤膜处理技术,设计日制水能力50万立方米,是目前国内采用浸没式超滤膜处理工艺的最大规模水厂。

超滤膜处理技术是近年来国内外水处理新技术。“经超滤膜处理,水的浊度不到国家标准数值的十分之一,生物指标、理化指标也全面优于国家饮用水标准。”桃源水厂负责人介绍。除了桃源水厂,江东水厂也具备每天生产20万立方米“超滤水”的能力,使得我市“超滤水”日制水能力达到70万立方米,占中心城区总供水三分之一以上。

维护好管网,打通安全供水“最后一公里”。目前,我市从水库到水厂采用封闭式隧道,确保原水在途中不受污染。我市还在国内首创“城市供水管网工程”,在中心城区外围建设全长47.3公里的供水主干管网。

为了让市民喝上好水,我市还大力推进中高层住宅二次供水设施改造,对泵房、水表和水表箱等设施开展提升改造。目前已完成358个中高层小区二次供水设施的改造,涉及16万户,50万居民受益。

青年在哪,团组织就100%在哪开展服务

鄞州:共青团基层组织改革凝聚“新青年”

本报讯(记者黄合 通讯员郎安 鄞州区委报道组杨磊)“华山论剑”“江湖聚义”“仗剑天涯”……在集盒广场青年之家,尽头那间具有“侠义”风格的工作室,属于成立才一个多月的“网文江湖社”。这个由鄞州区文联和团区委共同主管的青年网络作家社团,首批11名成员清一色为“85后”,最小的今年才22岁。

快递小哥、网络作家、新媒体从业青年、创业青年、青年创客……这些随着时代发展“应运而生”的“新青年”,渐渐加入了基层共青团组织的“朋友圈”。过去一年,鄞州区借着全国共青团基层组织改革综合试点工作的东风,不断夯实基层团组织的基础,不断

延伸团组织的服务触角,凝聚了一大批热血担当的“新青年”。

“新青年,有梦想有个性,有着更加细分化的需求,也有着独到的想法。”1985年出生的朱春燕是鄞州区格兰春天社区党总支书记,今年年初作为来自街道社区的优秀青年代表,成为鄞州区委8名挂职兼党委副书记之一,主要负责“新青年”的联络和服务。

以业缘、趣缘、地缘、志缘为纽带,鄞州组建青年志愿服务、青年社会组织、青年创新创业、大学生社会实践、青年之家、青年网络从业者、青年新文艺、青年体育同好等八大联盟,并根据“先建社团后建组织”“成熟一个组建一个”的原则,逐步形成“8+X”新领域

全覆盖的组织格局。

与此对应,鄞州还组建了青年之家联盟,推出门店、管理、服务、队伍、作用发挥5大体系,全区直营5个,联建21个,挂牌41个,配备70余名“店小二”,磁吸650余名“小店义工”,1.1万名团员青年通过青年之家参与各类基层治理工作。

在归本农场,“90后”农创客、全国农村致富带头人汪球斌被特聘为鄞州“青春红匠研习团”讲师,结合自身创业故事,为更多青年宣讲关于农业发展的新理念,让更多党委政府的新政策入脑入心。

在集盒广场,社会组织“摄会人”的负责人童贤达召集旗下的摄影爱好者,举办了一次颇有意义的

摄影展,向疫情防控期间奋战在一线的工作人员致敬。

据统计,通过社会化招聘、竞标选才、挂职等方式,鄞州已从高校、党政机关、街道社区、社会组织、非公企业和金融单位等领域选聘8名团区委挂职副书记,21个镇街配备青年社会组织负责人、创业青年、志愿者等97名“体制外”挂职团干部(工)委班子成员。

“按照‘党组织在哪里,团组织就100%建在哪里,中心工作到哪儿,团员青年就100%在哪儿发挥作用,青年在哪里,团组织就100%在哪里开展服务’的目标,鄞州共青团基层组织改革综合试点的10个方面48项既定任务提前完成。”鄞州团区委书记说。

文创就业,用巧手点亮幸福生活

记者 陈朝霞
海曙区委报道组 孙勇
通讯员 陈亮

走向我们的“小康生活”



李勤在制作布艺文创产品。(陈朝霞 摄)

小小客厅,不到15平方米,闷热的夏日,电风扇吹出的风也暖烘烘的。李勤额头上渗出颗颗汗珠,正埋头专注地操作缝纫机,缝制着两块布料。工作台四周分类码放着各色布料和五颜六色的钥匙包、钱包、口金包等手工布艺品。

50岁的李勤是海曙区江夏街道听力障碍人士,制作各类布艺文创产品是她的工作。

“忙并快乐着。”李勤笑呵呵地说。5年前,作为听力二级障碍人士,她内向、自卑、不善于与人交流,是一名普通的家庭主妇。如今,她开朗、自信,是一名月入数千元的布艺文创产品“匠人”,对未来充满信心。

变化缘于市、区、街道各级残联的帮扶,尤其是2019年5月,海曙区残联在南塘老街成立了残疾人文创产品展示展销中心——“灿益工坊·印象宁波”,为她的布艺文创产品找到了市场。“这不仅让我的生活水平得到提高,而且为我打开了一扇与外界沟通的窗户。”李勤说。

作为宁波唯一的省级残疾人文创孵化示范基地,“灿益工坊·印象宁波”的产品均由残疾人机构或个人提供,除了李勤的布艺文创产品,还有非遗象山盘扣、余姚土布品、奉化布龙、泥

张”到南塘老街。“这里人气旺、销量大,还有专业人员帮助设计包装、开发产品、提升质量,产品口碑越来越好,一个月收入比得上过去一年,生活越来越有奔头了。”袁红芬开心地表示。

除了帮扶宁波本地残疾人,市残联还对口牵线,促成吉林省延边州残疾人制作的长白山核桃工艺品于2019年入驻“灿益工坊·印象宁波”,至今辐射带动了15名残疾人就业,实现销售收入9万多元。

一年来,有50多名残疾人在“灿益工坊·印象宁波”实现了就业创业,这一残疾人就业创业平台被评为宁波唯一的“全省残联系统担当最佳案例”。

全面小康路上,残疾人一个都不能少。近年来,宁波多措并举,出台相关政策,加大资金扶持力度,搭就业平台、建孵化基地、举办各类培训,持续推进残疾人就业创业。其中在海曙区,已设立8家残疾人扶贫基地,7个疗疗车间,20家残疾人日间照料机构,与455家用人单位建立用工合作关系,就业年龄段有劳动能力、有就业愿望的残疾人就业率为92.2%。

“我准备报名参加残疾人公益电脑培训课程,将来开一家网店。”李勤憧憬着,“另外,我还想开一家布艺工作室,免费教残疾人制作手工艺品,带动更多残疾人就业创业,让助残惠民的良好社会风气传承下去。”

探索“就地减量、就地资源化、就地以废治污”垃圾处理新模式

宁海西店逾60%垃圾转化为再生资源

本报讯(记者孙吉晶 通讯员戴靖峰 葛雪峰)走进宁海西店镇海洋村垃圾处理中心,里面十分整洁,也闻不到臭味。宁波绿邦环境管理有限公司董事长杨建雄介绍,海洋村现在每天有9吨垃圾在村内完成“自我消化”,处理站还承担周边村的垃圾收集和处理。

西店镇每天产生100多吨垃圾,垃圾填埋场不堪重负。该镇引进国外先进技术,探索“就地减量、就地资源化、就地以废治污”的垃圾处理新模式。

在垃圾处理站内,笔者看到,车间被划分成分拣、大件垃圾破碎、仓储等不同区块。每个区块都有专人负责,并配备了机器对相应垃圾进行处理。

在对垃圾进行精细分拣后,垃圾处理站把餐厨垃圾通过堆肥化处理制成有机肥料,将废弃玻璃和牡蛎壳加工成有净水功能的滤材,废

弃泡沫包装经过热熔再生实现变废为宝。“就地处理后,厨余垃圾、树叶树枝、农园秸秆、泡沫材料、废塑料等60%以上的垃圾可以转化为有机肥料、固体燃料、治污材料等再生资源。”杨建雄说。

在此基础上,绿邦公司还采用本地天然材料和废弃材料,进行污水处理及水体净化,实现以废治污。公司研发的碳素分级水体净化处理系统利用当地的厨余垃圾、废旧木料、废玻璃、牡蛎壳,开发出具有自净功能的不饱和碳、脱氮材料、除磷材料等多种介质填料。废玻璃经过粉碎、研磨,与添加剂混合,经过高温烧制成为玻璃海绵,可广泛应用于建筑、土壤改良、水体净化。

目前,西店已建成村级站点3个、镇级垃圾处理中心1个,年垃圾处理量7300吨。

最后的“夏日味道”



昨天是立秋,海曙区高桥镇望江村在乡亲书屋举行“啃秋”活动。俗话说“立秋之后不吃瓜”,望江村通过“啃秋”“贴秋膘”等,让小朋友品尝一年中最后的“夏日味道”,告诉小朋友注意秋季衣着和饮食,感受中华传统文化。(王鹏 沙懿杉 摄)